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ΔΘΑΡΡΟΗ ΠΕΣΡΕΛΑΘΟΤ ζηην ΖΑΚΤΝΘΟ: 

ύνθεηο πρόβλημα ζηο οποίο, αν και εμπλέκεηαι η ΠΘΝ, είηε μέζω ηων σπηρεζιών Δημόζιας Τγείας 

είηε μέζω ηης Ειδικής Διατειριζηικής Αρτής ΕΠΑ, ηηρείηε "ζιγήν ιτθύος" μέτρι ηώρα. 

Πώς προηίθεζηε να κινηθείηε; Θα βοηθήζεηε ηοσς καηοίκοσς; Θα ζσμβάλλεηε ζηην διερεύνηζη ηων 

αιηίων; 

Προσ κ. Περιφερειάρχη. 

Το πρόςφατο περιςτατικό ειςροισ  πετρελαίου ςτο δίκτυο φδρευςθσ τθσ πόλθσ τθσ Ηακφνκου ανζδειξε 
με εκκωφαντικό τρόπο το μεγάλο ζλλειμμα ςτισ υποδομζσ του νθςιοφ, ζκεςε ςε άμεςο κίνδυνο τθν 
δθμόςια υγεία, δθμιοφργθςε εφλογα μεγάλθ κοινωνικι αναςτάτωςθ και επιβάρυνε οικονομικά τα 
λαϊκά νοικοκυριά υποχρεϊνοντάσ τα ςε δαπάνεσ για προμικεια νεροφ και κακαριςμοφ των δεξαμενϊν 
αποκικευςθσ. 

Είναι προφανζσ ότι οι τοπικζσ αρχζσ υςτζρθςαν και δεν ζκεςαν ςε πρϊτθ προτεραιότθτα το ηιτθμα τθσ 
εξαςφάλιςθσ πόςιμου νεροφ και ταυτόχρονα, με πράξεισ και παραλείψεισ τουσ, απζτυχαν να 
αποκαταςτιςουν και να αντικαταςτιςουν το πεπαλαιωμζνο δίκτυο φδρευςθσ ϊςτε να προςτατεφεται 
από ανεπικφμθτεσ ειςροζσ και επικίνδυνθ ρφπανςθ. 

Είναι χαρακτθριςτικό ότι τουλάχιςτον δυο χρθματοδοτιςεισ από το ΕΣΠΑ 2014-2020 τισ οποίεσ 
εξαςφάλιςε το 2019 θ ΠΙΝ/ΑΝΑΣΑ: 

− 771.500 ευρϊ για το ζργο «αντικατάςταςθ κεντρικοφ αγωγοφ υδροδότθςθσ πόλθσ Ηακφνκου- 
δεξαμενι Μπόχαλθσ οδόσ Φιλικϊν» και 

− 413.855 ευρϊ για τθν «υλοποίθςθ ςχεδίου αςφάλειασ του νεροφ και προςταςίασ των ςθμείων 
υδρολθψίασ» 

οι οποίεσ είχαν αυτό το αντικείμενο, δεν αξιοποιικθκαν επιτυχϊσ. Είτε ζχουν μείνει ςτθν μζςθ (το 
πρϊτο), είτε δεν ξεκίνθςαν ποτζ (το δεφτερο). 

Επερωτάςθε: 

 Ποια θ δράςθ τθσ ΠΙΝ ςτο ςυγκεκριμζνο περιςτατικό; Τι πράξατε για τθν διαςφάλιςθ τθσ δθμόςιασ 
υγείασ; 

 Ποιεσ είναι μζχρι τϊρα οι ενζργειεσ των υπθρεςιϊν υγιεινισ και περιβάλλοντοσ τθσ ΠΙΝ; 

 Ζχετε πρόκεςθ να ςτθρίξετε οικονομικά όλουσ όςοι προζβθςαν αποδεδειγμζνα ςε δαπάνεσ για 

προμικεια νεροφ και κακαριςμό; 

 Ποια είναι θ κζςθ ςασ για τθν αξιοποίθςθ των πόρων που ζχουν διατεκεί από το ΕΣΠΑ τθσ ΠΙΝ για 

το δίκτυο τθσ φδρευςθσ; 

 Ζχετε ςχζδιο και ποιο για τθν οριςτικι επίλυςθ του προβλιματοσ «πόςιμο νερό» ςτθν Ηάκυνκο; 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τησ ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ 

Αλζξανδροσ Μιχαλάσ 
Διονφςιοσ Γιακουμζλοσ 

 


